

*ST尤夫再获上海垚阔举牌

□本报记者 杨洁

*ST尤夫11月30日晚发布公告，继前次举牌后，上海垚阔11月12日至11月29日期间再度增持公司股份1991万股，占公司总股本的5%。增持后，上海垚阔持有公司股份3982万股，占总股本的10%。

两度举牌

*ST尤夫公告介绍，上海垚阔是金融机构及企业联合设立，帮助尤夫股份解决或有事项，使之恢复正常经营的专项解困基金。此次举牌是基于对上市公司在逐步解决自身或有事项后未来发展前景看好，希望通过持有上市公司股份，获取未来收益，为解困上市公司服务。

此前的11月7日公司公告称，上海垚阔以自有资金通过二级市场增持公司股份达

到1991万股，占公司总股本5%。

公告披露，上海垚阔的股东包括执行事务合伙人上海泓甄帝通资产管理有限公司、普通合伙人西藏鼎鑫资产管理有限公司、中融国际信托有限公司、上海翼客展国际贸易有限公司、泰州金太阳能源有限公司、武汉天捷盈企业管理中心(有限合伙)。执行事务合伙人文派代表黄婧为上海垚阔法定代表人。查看黄婧履历发现，她曾在2011年5月至2014年1月任上海中技投资控股股份有限公司的证券事务代表。*ST尤夫正是颜静刚控制的三家“中技系”上市公司之一。

随着*ST尤夫实控权转让，*ST尤夫也持续消除原实控人颜静刚对公司带来的损害。

11月30日晚，*ST尤夫还发布了另一则公告，公司控股股东尤夫控股向公司2018年第六次临时股东大会提出临时提案，要求豁免公司原实际控制人颜静刚在36个月内不转让上市公司的控股权的承诺。

颜静刚曾于2017年5月16日向公司承诺，自其成为上市公司实际控制之日起36个月内不放弃对上市公司的控股权。尤夫控股表示，为消除颜静刚直接或者间接对公司造成的、或公司直接或者间接因颜静刚先生原因遭受的损害，尤夫控股与苏州正悦、中融国际信托、航天智融日前签订了《股权转让协议》。现为推动股权转让的实施，维护公司及投资者的利益，尤夫控股提请豁免实际控制人颜静刚的上述承诺。

*ST尤夫11月26日晚公告称，公司实际控制人已经变更为国务院国资委。航天智融拟以总价25亿元有条件受让苏州正悦所持尤夫控股100%股权，从而间接控制公司29.8%股权。在尤夫控股的股份过户完成前，在满足协议约定条件下，尤夫控股将所持公司1.19亿股股份对应的投票权委托给航天智融行使，公司控股股东未发生变更，但实控人变更为国务院国资委。

今年3月份，颜静刚被证监会立案调查，在11月26日晚，颜静刚也分别对上市公司、上市公司控股股东尤夫控股、航天智融做出承诺或担保，公司直接或间接因颜静刚原因产生的任何不利影响，颜静刚应当赔偿或采取一切措施使得公司免受不利影响的损害。

苏宁易购： 智慧零售发展正迈入新阶段

□本报记者 常佳瑞

苏宁控股集团董事长张近东近日在接受中国证券报记者时表示，伴随着改革开放的推进和零售行业的变迁，苏宁易购经历多次创新转型，从空调专业经营到全国家电连锁，到主动拥抱互联网，再到提出智慧零售，每一次转型都成为苏宁飞跃成长的机会。苏宁智慧零售的发展正迈入能力和业绩全面凸显的新阶段。

行业变迁数次转型

作为中国零售企业的代表，苏宁易购的发展史充满了时代印记。苏宁控股集团董事长张近东回顾苏宁易购发展历程时指出，自创业到今天，苏宁已走过了28年的发展历程，并非一帆风顺，有过竞争对手的围追堵截，转型的迷茫阵痛，也有后发制人的弯道超越，苏宁每跨过一个困难都会获得飞跃成长的机会。

张近东说，苏宁1990年开

始创业，以空调销售为主业，当时国内空调的市场空白为苏宁的第一次发展提供了机遇。改革开放和经济的发展使得零售业发生巨大改变，上世纪末中国家电市场规模迅速扩大，竞争日益激烈，甚至出现了供过于求的局面。面对行业变化，苏宁决定全面转型零售连锁，到2009年，苏宁已成为国内最大的商业连锁企业，连锁网络覆盖300多座城市，拥有1600多家线下门店。

进入电商行业下半场，苏宁在行业内率先提出了智慧零售模式，随着零售云、无人店、乐拼购、人工智能技术及应用、苏宁特卖、苏宁极物等智慧零售产品的推出，建立了完整的智慧零售的解决方案。

对于“智慧零售”这样一

个未来感强烈的概念，苏宁对此作了落地可见的具体阐释。“在线上，乐拼购、特卖、极物、付费会员等一批创新项目的上线和迭代，推动了整体运营能力的持续提升，苏宁小店、零售云门店、苏宁红孩子、苏宁汽车等智慧零售门店数量稳步增长，线下门店的区域渗透和聚客能力持续提升。”目前，苏宁智慧零售发展已经迈入能力和业绩全面凸显的新阶段，也已经成为行业趋势。

贵州有望迎来第二家白酒上市企业

□本报记者 吴科任

中国证券报记者日前从贵州国台酒业有限公司(简称“国台酒业”)处获悉，国台酒业力争在2020年实现A股主板上市，有望成为贵州第二家白酒主板上市企业。目前，辅导机构已进驻。相关监管机构也于近期到公司调研。

国台酒业是1999年遵义市和仁怀市招商引资到贵州建厂的，投资方是天津的士力集团。已累计投资30多亿元，逐步成长为茅台镇政府授牌、酒行业比较认可的茅台镇第二大酿酒企业。

公司近20年的发展历程大致可划分为四个阶段。1999年到2006年，国台酒业只干一件事，酿酒存酒不卖酒。2007年到2012年，国台酒业进入第一轮快速发展期，净利润增至2亿元。2013年到2015年，在“双期”并存的背景下，即外部行业深度调整期和内部转型扩投期。在此期间，国台酒业主要做了两件事，一是产业升级，建立了国台酒庄；二是营销创新。

2016年到现在，则是国台酒业的恢复期。

国台酒业总经理张春新此

前表示，2021年至2025年期间，国台酒业再追加投资30亿元用于技改扩能，争取产能提高到2万吨。按照预计，2025年左右，国台酒业年销售量可达到1万吨，销售额50亿元，利润达到15亿元。2030年左右，年销售量可达到1.6—1.8万吨，销售额会突破百亿元，利润达到30亿元。

东财Choice数据显示，目前A股有18家上市酒企，主要集中于安徽、四川、甘肃、江西、江苏等省份，而贵州只有茅台一家。截至11月30日，这18家酒企合计市值1.30万亿元，其中市值超过1000亿元的企业为贵州茅台(7097.52亿元)、五粮液(2033.57亿元)及洋河股份(1509.70亿元)。得益于白酒行业景气度回升，前述18家酒企去年合计实现营业收入1648.40亿元，同比增长27.53%。今年前三季度，这18家酒企累计实现营业收入1535.94亿元，同比增长24.85%。有券商表示，回溯白酒行业发展历史和行情指标，现阶段居民收入与白酒指数变动相关度更高，反映出大众消费能力对白酒的影响正在增强。

新能源汽车销量亮眼 带动锂电池满产满销

□本报记者 崔小粟

11月26日以来，锂电池概念板块表现亮眼。消息面上，由于新能源汽车销售火爆，主流锂电池厂普遍供货紧张。分析人士指出，我国动力电池行业进入高速扩张期，其作为新能源汽车的核心零部件，始终是决定整车性能的最关键因素，具备技术优势的电池龙头依然是关注重点。

部分锂电池厂商供货紧张

11月30日，锂电池概念股全线走强，沧州明珠、超华科技、延安必康、雅化集团、坚瑞沃能、兆新股份纷纷涨停。天齐锂业、凤凰光学、赣锋锂业、星源材质等多只个股涨幅6%以上。

消息面上，由于新能源汽车销售火爆，主流锂电池厂普遍供货紧张。近日，比亚迪汽车股份有限公司动力电池工厂厂长孙华军表示，目前比亚迪三个电池工厂每月电池生产量在1.4GWh左右。产能方面，惠州工厂年产能为2GWh，深圳工厂年产能14GWh，青岛工厂年产能12GWh。孙华军表示，比亚迪电池工厂处于满产阶段。后续产能扩建情况，重庆工厂已开工，西安工厂在计划中，预计2019年、2020年总产能分别达到40GWh、60GWh。

其他锂电池厂也出现供货紧张的局面，如鹏辉能源给东风汽车进行的配套出现产能紧张；亿纬锂能目前订单充足，戴姆勒的



新华社图片

订单将在2019年实现批量交付。

与车市的整体颓势不同，新能源汽车销量在今年达到新的高峰。中国汽车工业协会数据显示，10月，新能源汽车销售13.8万辆，同比增长51%。1—10月，新能源汽车销售86.01万辆，比上年同期增长75.6%。

真锂研究创始人墨柯向中国证券报记者表示，今年前十个月整个新能源汽车产量快速增长，主要原因是传统车市这几年

的量价齐跌，推动了新能源汽车的发展。这个势头有可能持续到2019年年底。2019年，国内汽车市场或会提前一年时间实现新能源汽车200万的目标。而今年新能源汽车实现120万辆销量没有太大的问题。

优质产能满产满销

真锂研究的数据显示，截至2018年10月，中国电动汽车市场锂电总装机量达到

6.1GWh，同比增长82.9%。电动乘用车月装机量达到3.78GWh，同比增长168.14%。值得注意的是，该市场装机占总装机量的比重达61.7%，与相对应的车辆产量占比相似。墨柯分析称，这意味着发展轨道的切换已基本完成，今后电动汽车产量增长与装机量增长的发展将会大致同步。

分析人士指出，随着中国新能源汽车行业呈现爆发性增长，拉动动力电池行业进入高速增长期。对应到量和价，优质产能依然供不应求，满产满销，动力电池作为新能源汽车的核心零部件，始终是决定整车性能的最关键因素，具备技术优势的电池龙头依然是关注重点。

关于第四季度到明年年初的判断，安信证券电力设备及新能源行业首席分析师邓永康指出，目前国内车企的新能源汽车布局已经到了临界点，随着2019年双积分政策逐步推进，明年将会有百余个新能源车型陆续放量。当前，不论是特斯拉为代表的造车新势力，还是传统汽车厂商奔驰、宝马、奥迪、福特、丰田等，都在以实际行动加速新能源汽车产业的布局，但并未实现大规模放量。当前，传统汽车厂商正在积极开发电动车专属平台，预计2019年起会有多款车型陆续推出。届时，新能源汽车下游市场才真正进入到车型与车企的洗牌期。随着海外布局的发力，实现高端整车品牌供货的电池及材料零部件企业值得关注。

金牛上市公司系列报道

安科瑞董事长周中：

重点发展企业电力运维和安全用电平台

□本报记者 欧阳春香

近日，安科瑞董事长周中接受中国证券报记者采访时表示，公司专门研究企业电网的智能化及应用，为客户提供节能可靠的解决方案。下一步公司将重点在企业变电站的电力运维和企业的安全用电平台，这两个业务板块未来将迎爆发式增长。

未来业务存两个风口

中国证券报：能否介绍一下公司智能配电系统等主营业务，以及公司客户群体？

周中：安科瑞专门研究企业电网的智能化及应用，为客户提供节能的解决方案和可靠用电、安全用电的解决方案。公司的客户群分两大类：一类是间接客户，主要是成套厂、自动化公司、安装公司，还有一些

电力运维公司。直接客户是拥有35千伏到0.4千伏以上的变电站的企业，安科瑞研究企业电网首先是从企业的能源端，电力公司给企业提供的变电站，自建的光伏发电站，包括未来的储能、电力监控。然后我们还关注企业的用电设备，未来将关注充电桩、数据中心等用能大户。

中国证券报：近年来国家电网加快智能电网建设，对公司订单有影响吗？

周中：一般来讲电网的二次设备的改造，它跟用户侧是1:50的关系，就是投资100亿元，那么用户侧相应的市场会扩大50倍。电网也非常关心用户侧的变化，所以也在抓电网需求侧管理。

中国证券报：公司下一步的发展重点？

周中：重点在企业变电站的电力运维

和企业的安全用电平台，这两块业务未来可能会爆发式增长。国务院2017年发布了安全用电政策，而且随着售电开放，会给企业的电力运维带来更大市场。售电公司要抓住用户变电站的管理，从售电到电管家，从电管家到医生。将来企业变电站中的故障问题，它来帮企业维护保养。

公司的业务未来存在两个风口。一是随着售电开放，企业变电站归售电公司管。售电公司为了提高收入，会采用这种技术。二是智能化的电动汽车，会改变负荷，不适合用传统方法来扩容，可以用局部调度，这个时候就需要相应的软件，微电网技术。测量、监控、保护加上相关软件，这一块市场空间很大。

公司现金流充裕

中国证券报：公司推出回购计划的原因，目前进展如何？

周中：首先考虑近来的股价，严重低估了公司的价值，所以公司董事会决定要搞回购，最近已经具备实施的条件。

公司目前的基本面、财务数据还是不错的，毛利率50%，资产负债率很低，只有23%左右，盈利能力还是很强的。

中国证券报：公司的资产负债率23%，

是怎么做到的？

周中：首先产品要有专注，那样毛利会比较高。不做钱收不回来的业务。我们现在专注本行业，不要盲目扩大。

中国证券报：公司前三季度营业收入3.39亿元，同比增长13.56%；归母净利润7810.57万元，同比增长0.26%，增收不增利的原因是？

周中：主要有三方面原因，一是2017年公司有业绩补偿，之前并购了一个企业。现在这个企业已经剥离出去，净利润少了400万。二是员工成本增高，骨干员工收入提升；三是原材料的涨价，从2017年的下半年，每一周都有价格上涨，包括电阻电容、印刷线路板等都在涨。

中国证券报：公司前三季度预付、应收、存货均有30%-70%的增长，是否会对公司现金流造成较大压力？

周中：这个要看四季度，因为公司业务有一个特点，到四季度考核业务的应收账款。所以应收账款等到年末的时候，他会减少。公司累计的应收账款，都在收入的15%到20%，还是比较健康的。存货增长，一是因为公司产品多品种小批量，为了保障交货期，存货会多一些；二是公司提前囤积了一些芯片。公司现金流还是比较充裕的。

股票简称：华海药业 股票代码：600521

公告编号：临2018-112号

浙江华海药业股份有限公司关于FDA对公司川南生产基地检查出具警告信的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

浙江华海药业股份有限公司(以下简称“公司”)继上次杂质事件发生后，美国食品药品监督管理局(以下简称“FDA”)于2018年7月23日至2018年8月3日期间对公司的川南原料药生产基地进行了有因检查。近日，公司收到FDA就本次检查中发现的客户投诉的“警告信”(即Warning Letter,以下简称为“该警告信”)

会议由公司董秘召集，由公司董秘王平先生主持，大会以现场投票与网络投票相结合的方式召开并表决。公司董事、监事、高级管理人员出席了现场会议并作见证。会议的召集和召开符合《公司法》、《证券法》及《公司章程》的有关规定。

1. 公司时任董事13人，出席1人，公司董事张锦林、刘森、夏桂兰、罗宁、王楠忠、张江雪、王玉梅、孙积禄、张伟福、蒋宗义、浦莉、崔少华因工作原因未出席本次会议；

2. 公司在任监事9人，出席5人，监事会主席秦永生、李建一、郑志旺、杨成渊因工作原因未出席本次会议；

3. 公司董事会秘书孙龙出席会议；公司部分高级管理人员列席会议。

(二)议案审议情况

(一)议案投票情况

(二)议案表决结果

4. 议案名称：浙江华海药业股份有限公司关于聘任2018年度审计机构的提案

5. 表决结果：通过

证券代码：601212 证券简称：白银有色 公告编号：2018-临091号

白银有色集团股份有限公司2018年第四次临时股东大会决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示：

●本次会议召开情况：无

●会议召开日期和时间：2018年11月30日

●股东大会议召开地点：甘肃省白银市白银区友好路68号白银市红宾宾馆会议室

●出席会议的股东所持表决权股份数占公司表决权股份总数的比例(%)

●表决方式：现场投票和网络投票相结合的方式

●涉及的重大事项：无

●召开方式：现场投票和网络投票相结合的方式

●出席本次会议的股东和代理人人数：93,686人

●出席本次会议的股东所持表决权股份数：99,5601股

●出席本次会议的股东所持表决权股份数占公司总股本的比例(%)：55.8629%

●会议召集人：无